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Використання технологій штучного інтелекту  
в сільському господарстві:  
європейський досвід та застосування в Україні 

Проаналізовано технології штучного інтелекту (ШІ), які застосовуються у різних га-
лузях народного господарства, зокрема у сільському господарстві, наприклад для вияв-
лення хвороб рослин, класифікації та ідентифікації бур’янів, визначення та підрахунку 
плодів, управління водними ресурсами та ґрунтом, прогнозування кліматичних умов, 
вивчення поведінки тварин. Окреслено сильні сторони технологій ШІ, до яких слід від-
нести підвищення продуктивності праці у галузях сільського господарства, зростання 
ефективності управлінських рішень, а також полегшення доступу до інформації, розши-
рення можливостей людини на робочому місці та поява нових професій. Одною з загроз 
для України є відставання, що спостерігається у розробці даних технологій для сільсько-
го господарства, від передових країн. Результати дослідження можуть бути використані 
органами виконавчої влади при розробці програм інноваційного розвитку сільського 
господарства та технічної модернізації галузі. 

К л ю ч о в і  с л о в а: інформаційні технології, штучний інтелект, сільське господарст-
во, інноваційний розвиток, цифровізація. 

На даний час особливого значення набувають технології штучного інте-
лекту (ШІ), які застосовуються при аналізі великих даних в робототех-
ніці. ШІ відіграє важливу роль в управлінні життєвим циклом інформа-
ції, що включає обробку даних, управління інформаційними потоками та 
знаннями тощо. 

Технології ШІ застосовують у різних галузях народного господарст-
ва. У медицині вони дозволяють на основі обробки великого обсягу да-
них ставити своєчасний діагноз із високою точністю. Дані технології ши-
роко використовуються у побуті: технологія розумного будинку на осно-
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ві ШІ оптимізує роботу сигналізації, допомагає робити покупки та навіть 
здійснювати покупки замість працівника. У промисловості технології ШІ 
дозволяють повністю автоматизувати шкідливі та небезпечні для праців-
ників виробництва. Все більшого значення технології ШІ набувають і в 
сільському господарстві. 

Окремі питання, пов’язані з впровадженням та використанням тех-
нологій ШІ були розглянуті зарубіжними вченими [?] а також вітчизня-
ними науковцями [?]. Водночас багато аспектів, пов’язаних із впровад-
женням та використанням технологій ШІ у сільському господарстві, тео-
ретично та методично не розроблено. Недостатньо розроблено понятій-
ний апарат, мало досліджені наслідки використання технологій ШІ. Всі 
ці питання актуальні і потребують дослідження. 

Технології ШІ в сільському господарстві. Нині важко уявити будь-
яку сферу життєдіяльності людини без використання сучасних техно-
логій. Процес цифровізації в сучасному суспільстві, який набуває інтен-
сивності в усіх галузях діяльності людини, торкнувся і галузі сільського 
господарства. Станом на 2021 р. на ринку ШІ у сільському господарстві 
домінувала Північна Америка завдяки збільшенню інвестицій у дослід-
ження, розробку та широке впровадження новітніх технологій. Все час-
тіше починають застосовуватися автоматизовані системи з викорис-
танням ШІ. 

ШІ позбавлений свідомості, у ньому немає інтелекту, якщо розгля-
дати останній як здатність пристосовуватися до нових ситуацій, розуміти 
та застосовувати абстрактні концепції та використовувати знання для 
управління навколишнім середовищем. На цьому його «слабкості» закін-
чуються. ШІ здатний переглядати, вивчати, зіставляти та аналізувати ве-
личезні масиви даних. Комп’ютерні програми значно перевершують 
можливості людини — алгоритми з легкістю «розмірковують» у рамках 
довгострокового марафону, тоді як розумові можливості людини пра-
цюють на «коротких дистанціях», послідовно вирішуючи низку локаль-
них та симптоматичних проблем. 

У загальному розумінні ШІ — це створений людиною програмний 
код, що застосовує алгоритми, які незалежно здатні навчатися та розви-
ватися. Тому треба пам’ятати, що ШІ — це процес навчання машини 
аналізувати та збирати величезну кількість даних у найкоротший термін. 
ШІ використовують як у чистому програмному вигляді, тобто у програм-
ному забезпеченні (ПЗ), так і у вигляді роботизованих систем, які засто-
совують різні алгоритми.  

Сільське господарство — найважливіша галузь економіки будь-якої 
держави. За прогнозами ООН до 2050 р. населення Землі має збільши-
тись до 9,7 мільярдів. При цьому площа земель, що обробляються сільсь-
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когосподарським сектором, до цього моменту може бути збільшена лише 
на 4 %, а щоб прогодувати все населення планети, кількість продуктів 
харчування має збільшитися на 60 %. Це означає, що фермерам для до-
сягнення цієї мети доведеться збільшити продуктивність і одночасно 
знизити витрати на виробництво. 

Технології ШІ починають використовувати при прогнозуванні врожай-
ності сільськогосподарських культур залежно від різних факторів, виявлен-
ні хвороб рослин, прогнозуванні погоди (клімату), визначенні поведінки 
тварин тощо. Відповідно до прогнозів у 2025 р. витрати держав по всьому 
світі на інтелектуальне сільське господарство зростуть у три рази. 

Сільське господарство — популярний напрямок для інвесторів. Ця 
галузь стає більш зрозумілою та прозорою, зростає рівень прибутковості, 
підприємці все більше довіряють думці фермерів та агрономів. Агросек-
тор показав себе як один із найбільш стійких в умовах глобальної пан-
демії COVID-19.  

Обсяг світового ринку інформаційних технологій в агропромислово-
му комплексі за підсумками 2019 р. сягнув 17,44 млрд дол. США, а при-
близно 39 % продажів припало на Північну Америку. Про це свідчать 
дані дослідження, оприлюдненого аналітиками ResearchandMarkets. 

Другим за величиною ринком AgroTech є Азіатсько-Тихоокеанський 
регіон, третім — Європа. Частка першого у 2019 р. становила майже 
30 %. За даними експертів, непродовольча промисловість Азії, що оці-
нюється в 5 трлн дол. США, переживає технологічну революцію, завдяки 
чому сільськогосподарський бізнес у регіоні істотно розширюватиметься. 

Зростання чисельності населення в таких країнах, як Китай, Індія, 
Індонезія, Японія, Філіппіни і В’єтнам та підвищення попиту на високо-
врожайні проєкти є основними чинниками, які сприяють розвитку сільсь-
кого господарства Азійсько-Тихоокеанського регіону. Зазначені країни 
вкладають значні кошти у аграрну галузь. Так, в Індії у 2019 р. було 
укладено найбільшу кількість угод зі злиття та поглинання на ринку 
сільськогосподарської продукції, якщо не брати до уваги США. Вартіс-
ний обсяг таких угод досяг 249 млн дол. США, що більше на 87 % порів-
няно з аналогічним показником 2018 р. 

Технологічний прогрес у сільськогосподарській галузі відповідає 
зростаючим вимогам до автоматизації ферм, цифровізації економіки та 
екологічної стійкості. Останні тенденції у сільському господарстві зна-
менують перехід до точного землеробства та ефективного використання 
часу і ресурсів, одночасно зменшуючи собівартість продукції та втрати 
врожаю. Точне землеробство — це багатообіцяюча концепція, яка вико-
ристовує в управлінні сільським господарством такі технології, як Інтер-
нет речей, комп’ютерний зір і ШІ. 
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Впровадження інноваційних технологій у сільськогосподарську га-
лузь часто сприяє перерозподілу сфер впливу на внутрішньому ринку. 
Великі стартові витрати відлякують багатьох виробників, але найчастіше 
вкладені інвестиції вдається повернути вже за кілька років. 

Сучасний ринок IT технологій у сільському господарстві пропонує 
наступне: 

1. Автоматизація. Наразі роботи можуть виконувати більшість сільсь-
когосподарських операцій. На полях та в теплицях інтелектуальні ма-
шини займаються міжрядною обробкою та збиранням урожаю навіть та-
ких ніжних культур, як полуниця та помідори. У тваринництві застосо-
вуються не лише «доїльні роботи», а й сільськогосподарські машини для 
годування та збирання за тваринами. Склади та зерносховища обладнані 
автоматичними системами, які контролюють та підтримують необхідні 
параметри: повітрообмін, температуру, вологість тощо. 

Роботи та дрони прискорюють автоматизацію сільськогосподарських 
підприємств, замінюючи ручні роботи, такі як збір фруктів, прополку, 
полив тощо. Знімки з дронів і супутників у поєднанні з глобальною сис-
темою позиціонування забезпечують отримання зображення місцевості з 
високою роздільною здатністю та рельєфом. Крім того, інфрачервоні 
пристрої, що працюють на основі сенсорної технології, збирають дані 
про поле в режимі реального часу, що дозволяє фермерам приймати 
рішення на основі конкретних даних. 

2. Безпілотники — складають точні 3D-карти місцевості, з їх допомо-
гою можна визначити посушливі ділянки або уражені шкідниками райо-
ни. Програмне забезпечення самостійно проводить аналіз та знаходить 
найбільш сприятливі місця для вирощування культур. Також існують 
трактори, комбайни та зерновози на дистанційному керуванні. Фермеру 
достатньо привезти сільськогосподарські машини на поле та задати в 
планшеті потрібні установки, далі інтелектуальна техніка виконуватиме 
роботи за заданим параметрами самостійно. 

3. IoT-датчики — мережа різних пристроїв, пов’язаних між собою і 
доступних через Інтернет. Наприклад, датчики, розташовані на полях, 
збирають дані про погоду та стан ґрунту, а також допомагають сільсько-
господарським товаровиробникам прогнозувати на основі отриманої ін-
формації. Для теплиць використовують IoT-датчики, які регулюють по-
лив, вологість та температуру. У тваринництві на нашийниках для худо-
би встановлюють датчики, призначені для моніторингу їх біоритмів та 
активності. 

4. Штучний інтелект. Здатність комп’ютера виконувати творчі зав-
дання відкриває нові можливості. ШІ використовує машинне навчання, 
обробляє величезні масиви даних та на їх основі робить висновки. У ре-
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зультаті складається комплексна система, завдяки якій, наприклад, фік-
сується, що за дощової погоди зростають витрати палива, а при змен-
шенні середньої температури на пів градуса знижується врожайність. В 
Австралії за допомогою технологій ШІ прогнозують урожайність кави 
(ШІ аналізує кліматичні, ґрунтові та екологічні дані). У тваринництві 
технології ШІ використовують для оцінки продуктивності та розпізна-
вання змін раціону худоби. 

5. Комп’ютерний зір. У поєднанні з ШІ навіть звичайні відеокамери 
набувають нових можливостей. Нині створено технологію, завдяки якій 
камери не просто записують відео, а можуть виділяти необхідні об’єкти 
та збирати про них дані. Наприклад, дрони можуть розрізнити кожен ко-
лосок, пошкоджений шкідниками. Комп’ютерний зір визначає ділянки, 
які потребують зрошення (що допомагає уникнути посухи або переливу), 
а при автоматизованому зборі врожаю вказує, які плоди чіпати не пот-
рібно, тому що вони ще не дозріли. 

Європа ― лідер на ринку польової робототехніки. Північна Америка 
та Азіатський регіон сумарно не перевищують 10%. До 2016 р. «доїльні 
роботи» значно перевершували за кількістю у користуванні решту під-
категорій «агророботів». Але в період 2016―2021 рр. спостерігається 
суттєве зростання числа та різновидів інших сільгоспмашин. 

Крім того, широке впровадження точного землеробства та землеробст-
ва в закритому просторі (indoor farming) в останні роки сприяло розвитку 
прав інтелектуальної власності в сільському господарстві. Разом усі ці тех-
нологічні інновації привели до революційних і стійких змін у сільськогос-
подарській практиці. Основна увага зосереджена не лише на підвищенні за-
гальної якості та кількості врожаю і покращенні управління худобою, а й на 
кінцевій меті досягнення екологічно безпечного майбутнього. 

На рис. 1 наведено схему алгоритму цифрових технологій, які впли-
нули на розвиток сільськогосподарського виробництва та агробізнесу. 
Алгоритм сформовано з використанням експертних даних Аграрного 
комітету Європарламенту. 

Технології, основані на ШІ, підвищують ефективність діяльності в 
усіх галузях, а також вирішують проблеми, з якими стикаються різні га-
лузі, включаючи і аграрний сектор. Сільськогосподарські роботи ство-
рюються для того, щоб забезпечити ефективне застосування ШІ у зазначе-
ному секторі. В умовах стрімкого зростання населення світу сільськогоспо-
дарський сектор стикається з кризою, у вирішенні якої використання ШІ 
може відіграти вирішальну роль. Застосування технологій, заснованих на 
використанні ШІ, дозволяє виробляти більше продукції з меншими вит-
ратами і навіть покращити якість продукції, а також забезпечити більш 
швидкий вихід продукції на ринок. 
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Рис. 1. Схема алгоритму цифрових технологій, класифікованих за ступенем впливу на 
розвиток сільськогосподарських підприємств 

Велика кількість процесів у галузі сільського господарства наразі ав-
томатизується. Технології ШІ допомагають фермерам зробити свою ро-
боту економічно вигіднішою. Це відбувається внаслідок зниження затрат 
на витратні матеріали та підвищення врожайності. Прийняти рішення 
щодо виконання будь-яких робіт на фермі аграрію зараз допомагає ве-
личезна кількість систем: метеостанції, датчики вологості, супутники, 
що надають знімки місцевості та ін. Щодня з’являються розробки в цій 
галузі та кількість нових пристроїв зростає.  

Системи ШІ допомагають підвищити загальну якість та точність зби-
рання врожаю, що тепер відомо як точне сільське господарство. Техно-
логії ШІ допомагають у виявленні хвороб рослин, попередженні розвит-
ку шкідників та забезпечують налагодження системи харчування тварин 
на фермах. Датчики ШІ можуть виявляти бур’яни, а потім вирішувати, 
який гербіцид застосувати на цій ділянці, що допомагає скоротити вико-
ристання гербіцидів та знизити витрати.  

Багато технологічних компаній розробили роботів, які використо-
вують комп’ютерний зір та ШІ для моніторингу і точного розпилення на 
бур’яни. Ці роботи здатні усунути 80 % обсягу хімікатів, які зазвичай 
розпорошуються на посіви, і знизити витрати гербіцидів на 90 %. Ці інте-
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лектуальні обприскувачі з ШІ можуть різко скоротити кількість хіміка-
тів, що використовуються на полях. Роботизовані машини здатні збирати 
врожай із більшою точністю та швидкістю, допомагають підвищити розмір 
урожаю та скоротити кількість відходів від залишених на полі культур. 

Багато компаній працюють над підвищенням ефективності сільсько-
го господарства. Існують такі агрегати, як автономна машина для збиран-
ня полуниці та вакуумний апарат, який може збирати зрілі яблука з де-
рев. Ці машини використовують злиття датчиків, машинний зір та моделі 
ШІ, щоб визначити місце розташування придатних для збирання врожаю 
продуктів та допомогти їх зібрати. 

Сільське господарство — друга за величиною галузь після оборонної 
промисловості, де розгорнутий ринок сервісних роботів для професійно-
го використання. За оцінками Міжнародної федерації робототехніки, бу-
ло продано до 25000 сільськогосподарських роботів, що перевищує кіль-
кість роботів, що використовуються у військових цілях. 

У табл. 1. наведено досліджені та упорядковані напрямки викорис-
тання ШІ у сфері сільського господарства. 

Технології ШІ успішно застосовуються для обробки кількісних да-
них. При цьому аналізована інформація може бути розрізненою та сла-
боструктурованою. В охороні здоров’я — це дані діагностики та медич-
них аналізів, в економіці — динаміка індексів, переливи коштів, у війсь-
ковій промисловості — індикативні показники, що фіксуються засобами 
ППО, у юриспруденції — уніфікований документообіг та ін.  

Таблиця 1  

Напрямки використання ШІ у сільському господарстві 

Фотозйомка  
та статистичні спостереження 

Відео- та аудіо аналіз Робототехніка 

Діагностика патологій та за-
хворювань сільськогоспо-
дарських рослин та тварин 

Моніторинг ґрунтів на оп-
тимальну кількість мікро-
елементів, необхідних для 
вирощування якісних сільсь-
когосподарських культур 

Прогнозування природно-
кліматичних умов та вжит-
тя відповідних заходів 

Моніторинг діяльності тва-
рин для мінімізації їх 
стресу та вжиття опера-
тивних заходів впливу 
при виникненні критич-
них ситуацій 

Автоматизація сільсько-
господарських технічних 
систем, що дозволяє в ре-
жимі реального часу вжи-
вати відповідних заходів 
при різкій зміні природ-
но-кліматичних умов 

Технічна автоматизація 
сільськогосподарських про-
цесів і явищ, що дозволяє 
при накопиченні відповід-
них даних оптимізувати 
типові процедури, які ви-
конуються, прискорити по-
сівні та збиральні роботи, 
ліквідувати людську важ-
ку ручну працю 

Обробка рослин та тварин 
речовинами, небезпечни-
ми для здоров’я та життя 
людини 
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Рис. 2. Динаміка капітальних інвестицій у сучасні інформаційні технології (ІТ) сільсь-
кого господарства за 2015—2023 рр.:     значення,     передбачення 
 

Впровадження технологій ШІ в галузі сільського господарства дає 
змогу ефективно вирішувати завдання, пов’язані з проблемою комбіна-
торного вибуху (великий обсяг даних, який не може бути оперативно 
проаналізований, внаслідок чого вирішення проблеми стає не актуаль-
ним). До них можна віднести завдання, пов’язані з даними, отриманими 
у результаті фотозйомки, моделювання автономних систем людини, 
здатних ефективно виконувати сільськогосподарські процедури, опера-
тивний аналіз цих даних. Використання технологій ШІ в даному на-
прямку не лише дозволить збільшити обсяг та якість сільськогоспо-
дарської продукції, а й дасть можливість компаніям агропромислового 
комплексу стати лідерами у своїй сфері діяльності. 

За даними Державної служби статистики в Україні інвестиційна ак-
тивність серед сучасних інформаційних технологій, пов’язаних з оброб-
кою великих даних та вибудовуванням складних діалогових та дерево-
подібних архітектур у структурі комп’ютерних програм сільськогоспо-
дарської галузі, зростає з кожним роком (рис. 2). 

Як свідчать дані, наведені на рис. 2, відбувається збільшення капі-
тальних інвестицій у сучасні ІТ сільського господарства. Так, у 2021 р. 
вони збільшились на 165682, 3 тис. грн порівняно з показником 2020 р. 
За прогнозом на 2022—2023 рр. також відбудеться збільшення капіталь-
них інвестицій: у 2022 р. даний показник становитиме 718137,5 тис. грн, 
а у 2023 р. — 778189,0 тис. грн., що є досить непоганим показником у 
даній ситуації. 

Назвемо деякі загальні характеристики технологій ШІ, що застосо-
вуються в сільському господарстві: 

• технічні рішення, насамперед програмні та технічні засоби, для ви-
конання певних сільськогосподарських робіт або прогнозування розвит-
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ку галузі залежно від різних факторів (клімату, стану ґрунтів, кількості 
опадів, цін на ринку). Найчастіше технології ШІ використовуються спільно 
з робототехнікою: робот забезпечує пересування, маніпуляцію предме-
тами та знаряддями праці, а технології ШІ здійснюють орієнтацію у про-
сторі, обирають оптимальні знаряддя праці для робота при виконанні 
певної роботи, розпізнають перешкоди та об’єкти тощо; 

• використання безпосередньо при виробництві продуктів харчуван-
ня або створення оптимальної стратегії управління сільським господар-
ством. Це означає необхідність обліку функціонування у природно-клі-
матичних змінних умовах; роботу із живими організмами – рослинами, 
тваринами; функціонування у тваринницьких приміщеннях або відкритій 
місцевості, що викликає необхідність орієнтуватися у просторі, найчас-
тіше розпізнавання образів (різних невідсортованих об’єктів); роботу з 
великими обсягами даних під час аналізу стратегії розвитку сільського 
господарства; 

• виконання інтелектуальних функцій при здійсненні робіт у сільсь-
кому господарстві, які полягають у можливості робити абстрактні вис-
новки, розпізнавати образи, діяти в умовах неповноти інформації, виявляти 
творчість, здатність до самонавчання. Це особливо актуально при розпіз-
наванні невідкаліброваних об’єктів чи побудові моделей розвитку сільсь-
кого господарства залежно від різних факторів (цінових, ринкових тощо). 

У табл. 2 наведено аналіз SWOT, сильні та слабкі сторони технологій 
ШІ, а також їх можливості та обмеження при використанні у сільському 
господарстві. 

Багато експертів пов’язують основні ефекти застосування технологій 
ШІ з підвищенням продуктивності праці у сільському господарстві. 
Впровадження цих технологій також дозволить скоротити зайнятість 
людей на небезпечних і шкідливих для людини і тварин виробництвах, 
насамперед на роботах із отрутохімікатами, з обприскування рослин та 
видалення гною. Це дозволить підвищити привабливість галузі для моло-
дих кадрів. 

Підвищення ефективності управлінських рішень, а також підвищен-
ня рівня знань та доступу до інформації пов’язане з можливістю ШІ 
надавати більш точні прогнози щодо врожайності ціновим та ринковим 
ризикам та ін. Досить часто інвесторів від сільського господарства від-
лякують високі ризики неотримання врожаю, різкі коливання цін тощо. 

Застосування технологій ШІ сприяє розширенню можливостей лю-
дини на робочому місці, а в деяких випадках ШІ стає її заміною при ви-
конанні таких функцій, як керування автомобілем (комбайном, трак-
тором). Так само як минулі технологічні інновації (розвиток та впровад-
ження широкосмугового інтернету, розробка та впровадження мобільної 
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телефонії та ін.) дозволили розширити людські можливості, а в деяких 
випадках замінити людей на небезпечних та монотонних роботах. Тех-
нології ШІ мають значний потенціал для оптимізації виробництва про-
дуктів харчування за допомогою аналізу умов ведення робіт у конкрет-
них регіонах та визначення того, що необхідно зробити для підвищення 
врожайності у кожному з них. 

Прогрес у розвитку технологій ШІ в сільському господарстві став 
можливим завдяки різним технологічним проривам. Застосування цих 
технологій дозволяє виявити нові закономірності у тваринному та рос-
линному світі. Найчастіше ці технології будуються на основі машинного 
навчання та використання великих даних, нейронних мереж та ін.  

 
Таблиця 2  

Аналіз SWOT застосування технологій ШІ у сільському господарстві 

сильні сторони слабкі сторони можливості загрози 

Підвищення про-
дуктивності праці 

 

 

 
 

Підвищення ефек-
тивності прийня-
тих управлінських 
рішень, і підви-
щення рівня знань 
та доступу до ін-
формації 

Розширення мож-
ливостей людини 
на робочому місці, 
поява нових про-
фесій та робочих 
місць 

 

 
 
Підвищення при-
вабливості галузі 
для молодого по-
коління кадрів 

Необхідність три-
валих досліджень 
та значних інве-
стицій у розробку 
технологій для 
сільського госпо-
дарства  

Тривалість вихо-
ду технологій на 
ринок, складність 
визначення ко-
мерційної ефек-
тивності 
 
Необхідність об-
робки величез-
них обсягів да-
них, енергетич-
них витрат та до-
рогого цифрового 
обладнання 

 

 

Опір окремих пра-
цівників впровад-
женню технологій 

Створення додаткових 
робочих місць у висо-
котехнологічному сек-
торі, у тому числі у про-
грамуванні, обслугову-
ванні обладнання ШІ  
 

Істотне зростання про-
гресу у розвитку тех-
нологій ШІ на основі 
машинного навчання, 
використання великих 
даних, нейронних ме-
реж тощо 

Технологічні прориви 
у сільському госпо-
дарстві на основі від-
криття за допомогою 
ШІ нових закономір-
ностей у тваринному 
та рослинному світі 

Відставання від 
передових країн у 
розробці техноло-
гій ШІ 
 
 
 
Низька ясність на-
слідків впровад-
ження технологій 
ШІ більшості со-
ціальних інсти-
тутів 
 
Підготовка кадрів 
у галузевих нав-
чальних закладах 
за застарілими 
програмами, з не-
стачею компетен-
цій щодо засто-
сування ШІ в аг-
рарному вироб-
ництві 
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Слабкі сторони даних технологій полягають у необхідності концент-
рації значних фінансових та людських ресурсів на проведенні дослід-
жень. Країни з високим рівнем економічного розвитку, насамперед Ки-
тай, США, країни ЄС, усвідомлюють значущість досліджень у цих на-
прямках та вкладають у них значні кошти. Наразі в Україні спостерігається 
відставання від передових країн у розробці технологій ШІ для сільського 
господарства, і це є серйозною загрозою сільському господарству. 

Застосування технологій ШІ в сільському господарстві та в еко-
номіці в цілому вплине на розвиток різних соціальних інститутів. Екс-
перти вважають, що перш за все інститути приватної власності, ринку, 
виробництва, сім’ї, освіти, держави та права зазнають при цьому карди-
нальних змін. 

Галузь сільського господарства перебуває на етапі революційного 
технологічного розвитку, особливо в розвинених країнах. У країнах, що 
розвиваються, темпи впровадження були досить повільними, але імпульс 
наростає. Розумне землеробство робить фермерство більш прибутковим. 
Доступ до інформації про місцезнаходження, прогнозів погоди та прог-
нозів врожайності дозволяє застосовувати проактивний підхід до управ-
ління сільським господарством. Багато різних технологій працюють ра-
зом, щоб зробити землеробство простішим, точнішим і швидшим. Вико-
ристання інфрачервоних пристроїв, датчиків і систем автоматизації доз-
воляє фермерам навіть працювати з дому. Виявлення нових можливостей 
і новітніх технологій і впровадження їх у бізнес є важливим для отри-
мання конкурентної переваги. 

Наразі агропромисловий комплекс перебуває у процесі трансформації. 
Інтенсивно запроваджуються передові технології. Вектор розвитку сільсь-
кого господарства спрямований від традиційного землеробства до точного 
та експериментального. Одна з важливих переваг автоматизації ― заміна 
людської праці. Розвинені країни зазнають кризи на ринку робочої сили в 
тому числі й у сфері сільського господарства. Створення високоінтелек-
туального виробництва оптимізує тимчасові та трудові ресурси. 

Висновки  

Результати проведених досліджень дозволили систематизувати знання 
про наявні технології ШІ, які проявили себе як успішні методи вирі-
шення проблем у сфері сільського господарства та агропромисловості і 
поширюватимуться в цьому напрямі протягом наступних п’яти – семи 
років. Їх розробка дозволить суб’єкту господарювання отримати конку-
рентні переваги та значний економічний ефект. Використання ШІ та ро-
ботів у сільському господарстві вирішує такі завдання: усунення проб-
лем із кадрами, зменшення шкідливого впливу хімічних засобів на людей 
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та навколишнє середовище, підвищення врожайності оброблюваних куль-
тур, збільшення продуктивності підприємств, зниження собівартості сіль-
госпвиробництва. 

Подальшими етапами дослідження може стати докладне вивчення 
різних технологій та методів ШІ для пошуку їх найкращого викорис-
тання у різних сферах людської життєдіяльності (у тому числі у сільсь-
кому господарстві та агропромисловості), визначення їх ефективного 
поєднання між собою та обґрунтування оптимальної внутрішньої струк-
тури (математизація та програмний код). 
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USE OF ARTIFICIAL INTELLIGENCE TECHNOLOGIES  
IN AGRICULTURE: EUROPEAN EXPERIENCE AND APPLICATION IN UKRAINE 

Artificial intelligence (AI) technologies are used in various sectors of the national economy, in 
particular in agriculture. The purpose of the research is to consider the essence and directions 
of application of AI technologies in agriculture. These technologies are used in various 
branches of agriculture: detection of plant diseases, classification and identification of weeds, 
determination and counting of fruits, management of water resources and soil, forecasting of 
weather (climate), determination of animal behavior. AI technologies used in agriculture have 
a number of significant features. First of all, these are software and technical means. AI tech-
nologies perform an intellectual function when performing work in agriculture, which consists 
in making abstract conclusions, recognizing patterns, taking actions in conditions of incom-
plete information, showing creativity, and the ability to self-learn. The strengths of the use of 
AI technologies include increasing labor productivity in the agricultural sector, increasing the 
efficiency of management decisions, as well as increasing access to information, expanding 
human opportunities in the workplace and the emergence of new professions. The main oppor-
tunities are related to various technical breakthroughs, including machine learning, the use of 
neural networks, big data, etc. This will create additional jobs in high-tech sectors, in particular 
in programming. AI technologies will allow to optimize the production of food all over the 
world and reduce the severity of the problem of global hunger. One of the threats to Ukraine 
lies in the apparent lag behind advanced countries in the development of these technologies for 
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agriculture. The results of the research can be used by the executive authorities when develo-
ping programs for the innovative development of agriculture and technical modernization of 
the industry. 

K e y w o r d s: information technologies, artificial intelligence, agriculture, innovative devel-
opment, digitization. 
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